Φύλλο εργασίας.
Τρίτος νόμος του Νεύτωνα,  αντίδραση επιπέδου.

1) Ένα σώμα βάρους 20Ν ηρεμεί πάνω σε ένα τραπέζι, [image: image1.emf]F
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όπως στο σχήμα. 
i) Σχεδιάστε τις δυνάμεις που ασκούνται πάνω του.

ii) Να υπολογιστούν τα μέτρα των δυνάμεων.

……………………………………………………………………………..
iii) Δυνάμεις από επαφή είναι …………… ενώ από απόσταση ……………….

iv) Ασκεί δύναμη το σώμα Σ στο τραπέζι; Αν ναι γιατί;
……………………………………………………………………………………………..

v) [image: image2.emf]Σ

Σχεδιάστε στο διπλανό σχήμα τη δύναμη που ασκεί το σώμα Σ στο τραπέζι. Πόσο είναι το μέτρο της;

…………………………………………………………………………..
vi) Η δύναμη που ασκεί το τραπέζι στο σώμα λέγεται αντίδραση του επιπέδου και αφού έχει διεύθυνση κάθετη στην επιφάνεια επαφής ονομάζεται κάθετη αντίδραση του επιπέδου, και συνήθως την συμβολίζουμε με το γράμμα Ν (Normal).
2) Μέσα σε έναν ανελκυστήρα (ασανσέρ επί το ελληνικότερον!!!) ο[image: image3.emf]→
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 οποίος ανέρχεται με σταθερή επιτάχυνση α=2m/s2, βρίσκεται ένα παιδί μάζας 50kg. Η επιτάχυνση της βαρύτητας είναι g=10m/s2.
i) Υπολογίστε το βάρος του παιδιού.
………………………………………………………………………………..
ii) Σχεδιάστε τις δυνάμεις που ασκούνται στο παιδί και υπολογίστε το μέτρο της κάθετης αντίδρασης του επιπέδου.

……………………………………………………………………………………………..
iii) [image: image4.emf]→
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Η δύναμη που ασκεί το παιδί στο δάπεδο:

a) Έχει κατεύθυνση προς τα κάτω.

b) Έχει μέτρο ίσο με το βάρος.

c) Είναι η αντίδραση του βάρους.

d) Έχει μέτρο μεγαλύτερο από το μέτρο του βάρους.

Χαρακτηρίστε τις παραπάνω προτάσεις ως σωστές ή λανθασμένες.

iv) Σχεδιάστε στο διπλανό σχήμα τη δύναμη που ασκεί το παιδί, στο δάπεδο του ανελκυστήρα. Το μέτρο της είναι ……….
3) Ένα σώμα Σ βάρους 30Ν ηρεμεί σε [image: image5.emf]Σ

ένα κεκλιμένο επίπεδο (κατηφορικός δρόμος), όπως στο σχήμα. 

i) Σχεδιάστε τις δυνάμεις που ασκούνται πάνω του.

ii) Η δύναμη που ασκεί το κεκλιμένο επίπεδο στο σώμα Σ είναι:

a) Κάθετη στο επίπεδο,

b)  κατακόρυφη.

iii) Υπολογίστε το μέτρο της αντίδρασης του επιπέδου.
……………………………………………………………………………………………..
iv) Το σώμα Σ ασκεί στο επίπεδο μια δύναμη με διεύθυνση ………………………. Φορά προς τα …………………………. Και μέτρο ………………………

v) Η αντίδραση του βάρους, έχει διεύθυνση ……………….. φορά προς  τα ………. Μέτρο …………. Και ασκείται …………………………………………………….

4) Ένα σώμα Σ βάρους 40Ν κατέρχεται κατά μήκος ενός[image: image6.emf]Σ

 κεκλιμένου επιπέδου, όπως στο σχήμα, με σταθερή ταχύτητα

i) Σχεδιάστε τις δυνάμεις που ασκούνται πάνω του.

ii) Η δύναμη που ασκεί το σώμα στο κεκλιμένο επίπεδο:

a) Κάθετη στο επίπεδο,

b)  κατακόρυφη.

5) Ένας μαθητής σπρώχνει όπως στο σχήμα την [image: image7.emf]F
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έδρα, ασκώντας της τη δύναμη F, χωρίς να «καταφέρνει» να την μετακινήσει.
i) Ποια από τις δυνάμεις που εμφανίζονται στο παρακάτω σχήμα:

a) Είναι η αντίδραση της F: ………..

b) Είναι η αντίδραση του βάρους: ………….

c) Είναι η αντίδραση του επιπέδου: …………….

d) Είναι η δύναμη που ασκεί η έδρα στο επίπεδο……….
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